

## **Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338  
[www.olme.gr](http://www.olme.gr)  
e-mail: [olme@otenet.gr](mailto:olme@otenet.gr)

Αθήνα, 21/3/06

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

#### **Όχι στη φασιστική νοοτροπία και πρακτική στα σχολεία**

Με αφορμή την εμφάνιση περιστατικών φασιστικής βίας σε σχολεία της Αθήνας, το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ τονίζει τα εξής.

Είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό το γεγονός ότι ομάδες ατόμων που εμπορούνται από ακραίες εθνικιστικές και φασιστικές αντιλήψεις περιφέρονται σε σχολεία του κέντρου της Αθήνας ή άλλων πόλεων και διανέμουν στους μαθητές και μαθήτριες φυλλάδια με ρατσιστικό και ξενοφοβικό περιεχόμενο, με εκφράσεις του τύπου «Θέλουμε πίσω τα σχολεία μας» (δηλαδή από τους μετανάστες μαθητές / μαθήτριες) και «Για μας τα σχολεία είναι χώροι ελληνικοί και όχι μαντριά για να μαζεύουν το κάθε αδέσποτο», ενέργειες που είναι και ποινικά κολάσιμες.

Εξίσου ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι οι ομάδες αυτές δεν αρκούνται στη διανομή των ρυπαρών εντύπων τους, αλλά προβαίνουν και σε ξυλοδαρμούς μαθητών, όταν διαπιστώνουν εκδηλώσεις διαφωνίας τους με τις αντιλήψεις και τις πρακτικές που αυτοί υιοθετούν. Επίσης, σε συγκεκριμένη περίπτωση προχώρησαν και σε απειλητικά τηλεφωνήματα κατά των εκπαιδευτικών που υπέγραψαν σχετική μαθητική ανακοίνωση στο 56<sup>ο</sup> Λύκειο Αθηνών (όπου καταγγέλλονται αυτές οι μεθοδεύσεις), κατηγορώντας τους για «αντεθνική δράση».

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καταγγέλλει απερίφραστα αυτού του είδους τις φασιστικές προκλήσεις, που τροφοδοτούν και υποθάλλουν το ρατσισμό και την ξενοφοβία, στοχεύουν στην υπονόμευση των δημοκρατικών θεσμών και της κοινωνικής συνοχής και έρχονται σε αντίθεση με τον ανθρωπιστικό προσανατολισμό μας και τις παραδόσεις φιλοξενίας και αλληλεγγύης που έχουν αναπτυχθεί στον τόπο μας.

Καλούμε όλους τους/τις συναδέλφους, τους μαθητές και μαθήτριες και κάθε πολίτη να καταδικάσουν και να απομονώσουν κάθε τέτοιο περιστατικό, αναδεικνύοντας τα σχολεία σε χώρους ευαισθητοποίησης απέναντι στην πολυμορφία και πεδίο καλλιέργειας της αλληλεγγύης και της κατανόησης ανάμεσα σε πρόσωπα και ομάδες. Καλούμε, επίσης, την Πολιτεία να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να μην επαναληφθούν τέτοια προκλητικά και αντιδημοκρατικά περιστατικά.

Ο Πρόεδρος  
  
Δ. Γεώργας



Ο Γ. Γραμματέας  
  
Γρ. Καλομοίρης